

更多精彩  
本报报道

# 张庆伟在省人大机关调研时强调 切实担负起新时代人大工作历史使命 以新气象新担当新作为作出新贡献

三湘都市报10月27日讯

今日，省委书记张庆伟到省人大机关走访调研。他强调，要把深入学习贯彻习近平总书记在中央人大工作会议上的重要讲话精神作为重大政治任务，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，切实担负起新时代赋予人大工作的历史使命，以新气象新担当新作为作出新贡献，团结全省人民为建设现代化新湖南而努力奋斗。

省领导张剑飞、刘莲玉、黄关春、杨维刚、叶红专、周农、彭国甫参加调研。

在省人大历史陈列室，张庆伟认真听取湖南民主法治建设的发展历程、省人大常委会依法履职行权的有关情况介绍，要求大家用好人民赋予的权力，充分发挥立法、监督等职能作用。来到省人大财政经济委员会，张庆伟亲切看望在职干部职工，勉励大家强化权力监督，更好发挥财政在保民生、推改革、促发展中的重要作用。

在认真听取省人大情况汇报后，张庆伟指出，近年来省人大及其常委会紧紧围绕中心、服务大局，推动立法、监督、决定、任免等各领域工作取得了显著成效，为湖南经济社会持续健康发展作出了重要贡献。他强调，要把握正确政治方向，始终坚持党对人大工作全面领导这一最高政治原则，突出抓好党的创新理论武装，深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，深入学习贯彻“六个必须”的新理念新思想新要求，持续深入开展党史学习教育，切

实增强做好新时代人大工作的政治自觉和行动自觉。要依法履行法定职责，紧紧抓住提高立法质量这个关键，加强对“一府一委两院”执法、监察、司法工作的监督，积极推进全过程人民民主建设，更好发挥代表主体作用，为全省经济社会发展提供更加健全、适时、完备的法治支撑。要更好服务湖南发展大局，把履职重点放在推动习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神和党中央决策部署部署落地生根上来，聚焦打造“三个高地”、加强生态文明建设、促进共同富裕等任务，加强和改进人大立法、监督、决定等工作，组织人大代表、人大工作者积极参加“迎接党代会，谱写新篇章”建言献策活动，为全省改革发展稳定贡献人大智慧和力量。要全面加强自身建设，牢牢把握“四个机关”的定位和要求，压实压实常委会党组和机关党组、各专门委员会分党组成员管党治党政治责任，模范执行民主集中制，密切联系群众，加强对市县乡各级人大换届选举等工作的联系指导监督，依法保障选举过程风清气正，努力涵养风清气正的政治生态。他表示，省委将一如既往高度重视、大力支持人大工作，为人大依法行使职权创造良好条件。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎



扫码看视频

## 湖南发布首批48个“双通道”药品

大多为临床重点药 有效期：11月10日至明年底

三湘都市报10月27日讯 27日，省医保局在官网印发了《关于做好湖南省第一批医保“双通道”管理药品落地工作的通知》，标志着湖南第一批“双通道”药品正式落地。

查阅可知，纳入首批医保“双通道”管理范围的共有48个国家谈判药品，包括西药39个、中成药9个。其中贝那鲁肽、度拉糖肽、聚乙二醇洛塞那肽、重组人血小板生成素、奈韦拉平齐多

拉米夫定均是临床重点大品种。“双通道”协议有效期均为2021年11月10日至2022年12月31日。

《通知》特别明确，各地应执行全省统一的“双通道”管理药品目录和支付政策，不得自行制定目录或者以任何形式变通增减目录内药品，不得自行调整目录内药品的限定支付范围和待遇标准。 ■全媒体记者 李琪 通讯员 欧阳振华

## 释疑

### “双通道”药品

纳入“双通道”管理的药品为临床价值高、患者急需、替代性不高，适合定点医疗机构门诊和定点零售药店渠道供应保障，原则上通过谈判机制纳入医疗保险支付范围的药品。

### 购买原来的“特殊药品”还能继续享受报销待遇吗？

《办法》明确，我省原“特殊药品”范围品种，在特药协议期内继续按原医保支付标准和原特药待遇标准及管理流程执行，协议到期后按程序纳入“双通道”药品管理，执行新《办法》相关规定。



### 超强机组 投产发电

10月27日11时18分，由中国能建湖南火电承建的国能永州电厂1号机组顺利通过168小时满负荷试运行，这是湖南首台百万千瓦发电机组正式投产发电。国能永州电厂位于永州市东安县，项目一期工程总投资74.8亿元，建设2台100万千瓦燃煤发电机组，实现尘、硫、氮超低排放，脱硫废水及其他废水全部零排放。 杨勇 阳丽 摄影报道

## 张庆伟在省政协机关调研时强调 多建睿智之言，多献务实之策

三湘都市报10月27日讯

27日，省委书记张庆伟来到省政协机关走访调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，充分发挥人民政协专门协商机构作用，高举团结旗帜，发扬社会主义民主，在建设现代化新湖南中展现政协担当、作出更大贡献，齐心协力把湖南建设得更好。省政协主席李微微参加调研。

省领导张剑飞、张大方、赖明勇、胡旭晟、贺安杰、张健、张灼华、胡伟林、李民参加调研。

在省政协展示大厅，张庆伟仔细了解政协云平台建设运营情况，并与省政协委员刘祖治视频连线，听取乡村产业发展情况和建议。张庆伟高兴地说，省政协紧紧围绕中心、服务大局履职尽责，信息化建设效果很好，政协工作充满了活力，充分展现了新时代人民政协的风采。在走访省政协提案委员会、人口资源环境委员会时，张庆伟代表省委向大家致以亲切问候，并表示衷心感谢。

在认真听取省政协汇报后，张庆伟指出，近年来省政协团结带领全省各级政协组织和广大政协委员，坚持团结和民主两大主题，着力推动建言资政和凝聚共识双向发力，为全省改革发展稳定作出了重要贡献。他强调，要在加强政治建设中把准正确方向，深入贯彻中央政协工作会议精神，把坚持党的领导贯穿政协工作全过程，强化党的创新理论武装，深入开展“四史”和统一战线史、

人民政协史学习教育，确保政协工作始终沿着正确方向前进。要在服务中心大局中担当更大作为，紧扣贯彻落实习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神、党中央决策部署和省委要求，聚焦打造“三个高地”、推进乡村振兴、统筹发展和安全、促进改善民生等工作，多建睿智之言、多献务实之策，帮助省委省政府提高决策科学性和施策有效性，不断提高民主监督实效。要在凝聚思想共识中激发奋进力量，健全政协同各党派团体、党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士的沟通联络机制，鼓励和支持政协委员协助党委政府做好协调关系、解疑释惑、化解矛盾等工作，努力为现代化新湖南建设寻求最大公约数、画出最大同心圆。要在抓好自身建设中提升履职能力，扎实推进履职能力建设，加强各专门委员会建设，加强政协机关党风廉政建设，强化委员责任担当，努力打造一支“懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行”的委员队伍。

张庆伟强调，省第十二次党代会即将召开，省政协领导班子要带好头、作表率，积极参加“迎接党代会，谱写新篇章”建言献策活动，为开好党代会贡献智慧力量。他表示，省委将一如既往支持政协依照章程开展工作，积极为政协发挥作用创造良好环境、提供有力保障。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎

## 实施农村饮水安全 工程项目1121个 全省秋冬春水利建设 总投资138.1亿元

三湘都市报10月27日讯 进入秋季，河湖相对安澜，正是大搞水利建设的好时机。日前，湖南省水利厅印发《湖南省2021—2022年秋冬春水利建设实施方案》，根据部署，2021—2022年全省秋冬春水利建设总投资138.1亿元。

此次秋冬春水利建设主要包括四大任务：加快推进涔天河、莽山水库灌区和毛俊、犬木塘、椒花水库、洞庭湖三大垸蓄洪安全建设一期工程等重大水利工程建设，计划完成投资21.2亿元；修复水毁灾损水利设施2521处，实施城市防洪项目16个、主要支流和中小河流治理项目178个、洞庭湖区排涝能力建设项目15个，新建中小型水库11座，除险加固病险水库（水闸）593座，计划完成投资63.9亿元。

实施农村饮水安全工程项目1121个，推进武冈市、平江县等城乡供水一体化建设，加快67处大中型灌区节水改造和现代化建设，恢复11131处农村小水源供水能力，推进三峡后续规划项目、水库工程移民安置和面上水利工程维修养护，计划完成投资41.6亿元；实施洞庭湖北部地区分片补水二期工程9个，完成水土流失治理面积425km<sup>2</sup>，实施农村水系综合整治试点项目4个，创建“水美湘村”示范村22个，计划完成投资11.4亿元。

■全媒体记者 李成辉